

新春走基层

浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目: 春节“不打烊”项目建设忙

本报记者 张慧敏

奋斗春节·奉献

机器轰鸣、车辆穿梭……正月初七,位于崖州区的中建三局集团(海南)有限公司浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目(以下简称“平台项目”)施工现场,施工车辆频繁穿梭,发动机声轰鸣,工人紧张有序施工,从除夕到现在,这里始终一派繁忙景象。

2月7日一早,和往常一样,平台项目经理代祥俊就来到工地监工,项目建设时间紧、任务重,要按照时间节点推进。作为项目负责人,他放弃了春节假期,坚守在工作岗位上,和他一起的还有50余名施工人员。

代祥俊介绍,自2021年12月5日进场施工以来,平台项目本着快速建造的理念,从4条线包括设计、报批报建、招采和建造同时着力。桩基础施工以来,施工人员舍小家、顾大家,以大局为重,科学组织施工。项目



2月7日,浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目工地,工作人员正在测量桩位放样。本报记者 陈聪聪 摄

目建设2个多月以来,桩基础施工已 2023年底建成。完成总工程量的60%,整个项目预计 “春节期间,项目建设‘不打烊’,

50余名工人坚守岗位,加快项目建设。”代祥俊说,公司对坚守岗位

的工人进行慰问并给予加班补助,让大家安心干活。“除了有补助,除夕夜领导还组织大家一起吃年夜饭,挺好的。”施工现场,一名工人说。

随着春节假期结束,平台项目迅速恢复到年前的建设状态,按照目前的进度,即将进入土方开挖作业阶段。

据介绍,平台项目用地面积约38亩,总建筑面积61173平方米,地上建筑面积48168平方米,地下建筑面积13005平方米,新建科研实验楼和综合研发楼。其中,科研实验楼包括海洋智能机电装备技术中心和海洋信息探测中心;综合研发楼包括SAR维纳卫星技术中心、深远海工程技术中心和校企联合技术中心等。平台建成后,将瞄准国际研究机构,充分发挥浙江大学在先进技术与产业创新领域的优势,建设新型国际技术创业研发机构,推动国际先进科学研究与技术转化。

崖州区凤岭村返乡创业青年唐帅: 绿色斑斓叶“种出”多彩生活

本报记者 张慧敏



唐帅在管护斑斓叶。 本报记者 张慧敏 摄

管护、摘叶……2月4日,走进崖州区凤岭村,高高的槟榔树下,一丛丛绿油油的斑斓叶,微风吹来,香气扑鼻。“这些都是钱,得照料好,春节后又能卖了。”说话间,唐帅钻进槟榔园里,查看斑斓叶的长势去了。

今年38岁唐帅是崖州区凤岭村人,2009年大学毕业后在外工作,2013年响应号召返乡创业,回到凤岭村。

“当时很少有走出去的大学生回到村里,但是家乡的发展需要人,于是回来了。”唐帅说,大学生毕业后回到家乡贡献力量,是应该的。

在基层工作的日子,让唐帅意识到,想要实现共同富裕得有人主动承担起“领头羊”的重担,还需要引进一些好的项目让大家参与进来。一次偶然的机会,他了解到斑斓叶大有“商机”。

“小时候就知道斑斓叶,父母煮饭时,放一两片,就冒出了香气。”对于斑斓叶,唐帅并不陌生,但这一片小小叶子蕴含的经济价值他却不了解。直到2020年初,一次偶然的机会,他在琼海看到有人卖九层糕,用的是斑斓叶。经过一番打听,他觉得“机会来了”。同年4月,他前往琼海考察斑斓叶产业,之后又经过5个月的考察,2020年9月,他将斑斓叶产业引进了凤岭村。

目前,唐帅已育了1万多株斑斓叶苗,并在6亩槟榔树下进行套种,还承包20亩地用于种植斑斓

叶。虎年春节前,唐帅将一批斑斓叶卖出去,每斤市场收购价格在4.5元至5.5元之间,收益还算不错。

“每亩土地,套种年产量1800斤左右,空地种植年产量约3000斤。”唐帅说,经过一年多的种植,村民看到了斑斓叶的经济价值,目前已有15户村民有种植意愿。

“乡村要振兴,要有产业来支撑。”唐帅说,斑斓叶是热带植物,汁液可以制作糕点,叶片还可以包裹糕点,用途广泛,种植管理方便。近年来,万宁市北大镇、南桥镇等乡镇探索在槟榔树、木棉树等树下套种斑斓叶,使土地资源利用效益最大化,不仅能形成良好的生态系统,还能增加收入。此外,斑斓叶本身也是一种香料,食品店的需求量大,市场价格不错。

“不少村民有槟榔园,可以进行套种,或利用闲置土地进行种植。”唐帅说,斑斓叶很适合在海南种植,种下后只需按时浇水,加上其不易生病,所以不需要太多的种植技术,也不需要花费太多人力物力,投资风险低,且产量可观,在槟榔园、橡胶林下套种,可以增加收入,可谓一举多得。

“春节期间,收割了一些斑斓叶,食品店抢着要,收购价格也涨到每斤8到10元。”唐帅说,新的一年,希望带动更多农户发展斑斓叶产业,让父老乡亲的腰包越来越鼓。

吉阳区基层工作者: 用奉献守护百姓“年味”

本报讯(记者 杨洋 通讯员 罗娟)春节期间,吉阳区的环卫工人、志愿者、执法人员等坚守岗位,为市民游客舒心安心欢度春节护航。

天刚蒙蒙亮时,环卫工人手持笤帚、撮子,对街头树叶进行清扫,对沙滩上的垃圾进行清理,不断穿梭在大街小巷打扫卫生、清运垃圾。为给市民游客营造良好的节日环境,清扫路面的清运车辆增加了车次,确保吉阳区垃圾随产随清,随清随运。

此外,三亚市综合行政执法局吉阳分局执法人员、吉阳区旅文局工作人员、吉阳区志愿者等也坚守岗位,或加大执法巡查力度,或开展监督检查,或做好志愿服务,努力营造一个安全舒适的旅游环境,为市民游客在吉阳欢度新春佳节增添暖意。

“城市执法者”常国庆 拄着拐杖守护城市容颜

本报记者 张慧敏 通讯员 张秋

平安春节·守护

迎着新春的第一缕阳光,三亚市综合行政执法局崖州分局(以下简称“崖州分局”)第一行政执法大队负责人常国庆开始了一天的工作,巡查、执法、管理……从早上7点到晚上9点,他一直在奔波忙碌着。

今年39岁的常国庆是辽宁人,来崖州分局工作已有8年,期间大大小小的节日都在崖州度过。虎年春节他一如往常,选择在一线坚持工作,不同以往的是,这一次他拄着拐杖。

春节前夕,常国庆在一次现场勘察中扭伤脚,但他闲不住,“刚开始疼得厉害,没办法走

路,我就坐着轮椅去宣传和巡查禁燃禁放烟花爆竹。轻伤不下火线,何况春节假期任务重,同事们都是满负荷工作,我在家休养也待不住。”

“守护好崖州才能提升市民游客的安全感、满意度,再累也不能松懈。”晨光微亮时出门,繁星满天时回家,常国庆经常忙到中午没时间休息,可他乐此不疲。过年于他而言就如同普通的一天,只是多了忙碌匆匆回家陪家人吃年夜饭的那一份温馨。他说:“干一行爱一行,工作的时间越久,感觉肩上的责任就越重。”

今年春节,崖州区重点景区游客络绎不绝。对于常国庆来说,人流量增多意味着工作压力增大,他必须更加细致地做好本职工作。据悉,为推动崖州

区假日旅游品质提升,崖州分局执法人员针对南山、大小洞天等重点景区的环境卫生进行巡查整治,开展禁燃禁放烟花爆竹专项行动,加大对农贸市场、果蔬批发市场等经营场所的整治力度,协助交警维护道路交通秩序,配合开展疫情防控等工作,为广大市民游客提供了通畅、舒适的假期旅游环境。

践行社会主义核心价值观

坚定“四个自信” 打赢疫情防控阻击战

三亚加强疫情防控 保障旅客出行顺畅

本报记者 刘琪成 文/图

春节假期,海南环岛高铁共发送旅客71.7万人次,同比增长35.2%,三亚凤凰国际机场共运送旅客44.7万人次,保障航班2829架次,同比分别增长32.4%和29.1%,客流以学生流、“候鸟”流、探亲返乡流、旅游流为主。

为方便旅客出行,海南环岛高铁各站多措并举保障旅客顺利出行。在三亚火车站,记者看到,“一证通行”快速核验设备已投入使用,旅客只需要“刷脸”便可实现从“人工验码”到“无感亮码”的转变。

三亚火车站还加大人力投入,增派志愿者守住第一道进站“关卡”,加强站车通风消毒,强化应急处置,严防风险人员进站乘车。

此外,三亚火车站自助售票终端新增办理电子客票改签功能,旅客可在

自助售票终端自主完成车票的退改签业务。同时,继续保留人工售票、现金购票、电话订票等服务方式,保障脱网人群及老年旅客便利购票,实时动态监测客流情况,做好运力保障,确保旅客出行顺畅。

在三亚凤凰国际机场,旅客出入候机楼须出示“海南健康码”或“国务院小程序健康码”给工作人员查验。记者在现场看到,旅客安检、登机过程井然有序。据三亚凤凰国际机场相关负责人介绍,为保障旅客春节假期顺利出行,机场提前部署保障工作,加大重点岗位的保障力度,提高保障标准,在旅客出行高峰时段,根据候机楼旅客动态情况,通过适时增开值机柜台、安检通道,减少旅客排队等候时间,全力保障旅客出行顺畅。

三亚疾控发布重要提醒: 近期到过百色番禺人员 请及时报备

本报讯(记者 卢宇子)近期,广西百色德保县报告了深圳市返乡人员新冠病毒核酸检测结果呈阳性,田阳区、靖西市、右江区、隆林县等地也发现了与此关联的新冠病毒核酸检测阳性人员,广东广州番禺区报告1例核酸检测阳性人员(2月5日省外返回广州番禺)。2月7日,三亚市疾病预防控制中心发布重要提醒(以下简称“提醒”),近期到过广西百色德保县、广东广州番禺区的市民请及时报备。

“提醒”明确,根据广西百色德保县、广东广州番禺区疫情研判,对1月26日(含)以来有广西百色市、2月5日(含)以来有广东省广州市番禺区旅居史的来(返)三亚人员在做好个人防护的情况下,请主动向当地社区进行健康申报,落实“三天两检”和14天自我健康管理措施。

此外,鉴于当前的疫情形势,如无必要,建议近期不要前往广西百色市、广东省广州市番禺区。如近14天内有中高风险地区或中高风险地区所在市(县区)或直辖市的街道、或有本土疫情发生地所在设区市或直辖市城区旅居史的来(返)三亚人员,请主动报备信息,落实防控政策。

未在风险地区滞留超过24小时以上,从其他地区到风险地区转乘飞机、轮渡、火车等来(返)三亚人员,在到达目的地前,签署旅居史承诺书,抵三亚后凭承诺书正常通行。

因旅居地区被确认为涉疫区未满48小时,而未提供48小时内2次核酸检测阴性报告的来(返)三亚人员,按以下要求实施防控措施:仅能提供48小时内1次核酸检测阴性报告的,抵琼后第一时间集中采样,免费进行1次核酸检测。采样后集中等待结果,阴性放行,落实自我健康监测至14天;未能提供48小时内核酸检测阴性报告的,抵琼后在关口集中采样,免费进行1次核酸检测。集中等待结果,阴性放行。间隔24小时后,须再开展1次核酸检测,结果未出前居家(酒店等住宿场所)等待,结果仍为阴性的,落实自我健康监测至14天。

如出现发热、咳嗽、嗅(味)觉减退、腹泻、乏力等症状,要佩戴一次性医用口罩或以上级别口罩,及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的措施,更是每一位公民应尽的责任和义务,请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种,携手共筑全民免疫屏障。



近日,旅客通过三亚火车站前的“一证通行”快速核验设备和自动测温门。



▲近日,一名旅客佩戴口罩乘车。根据疫情防控要求,旅客乘坐动车需要全程佩戴口罩。

▲近日,在三亚凤凰机场候机楼前,旅客有序出示健康码,工作人员通过核验后方可进入候机楼候机。

▲图为三亚火车站前的“一证通行”快速核验设备。

